
 

 

 

 

 

 
 
 
 
Aan Staatssecretaris 

 

TER BESLISSING 

 
Datum 
16 augustus 2024 
 

Onze referentie 
IENW/BSK-2024/201921 

 
Opgesteld door 
DG Milieu & Internationaal 
Directie Duurzame 
Leefomgeving & Circulaire 
Economie 
Afdeling Luchtkwaliteit 
 

Beslistermijn 
22-08-2024 
 

Bijlage(n) 
2 

Pagina 1 van 2  

 
Kamervragen SP over hinder en omgevingsrisico’s door 
afvalverwerkingsindustrie in Sluiskil 

 

Aanleiding 
Op 13 juni 2024 heeft het lid Van Kent (SP) vragen gesteld naar aanleiding van de 
radio- en tv-publicaties 'Dorp onder het stof' van Argos over hinder en 
omgevingsrisico's door afvalverwerkingsindustrie in Sluiskil. Met deze brief geeft u 
antwoord op de gestelde vragen. De antwoorden zijn afgestemd met 
Omgevingsdienst NL, Provincie Zeeland, en de directie Omgevingsveiligheid en 
Milieurisico’s. 

Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u de bijgevoegde Kamerbrief aan de Tweede Kamer te sturen. 

Kernpunten 
• De gestelde Kamervragen gaan over de gezondheidsrisico's van de 

verspreiding van bodemas met concentraties lood en ijzer, en of er 
momenteel gecontroleerd wordt hoeveel bodemas neerslaat in Sluiskil. 

• Er wordt gevraagd om uw reactie op de radio- en tv-publicaties 'Dorp 
onder het stof' van Argos over stofoverlast afkomstig van afvalverwerker 
Heros in Sluiskil. 

• Ook wordt gevraagd naar bestaande wetgeving (Besluit activiteiten 
leefomgeving) en de controles van de Regionale Uitvoeringsdienst (RUD) 
Zeeland. 

• Daarnaast is gevraagd of u bereid bent om ter plaatste (aanvullende) 
metingen te (laten) verrichten om de herkomst van het stof in Sluiskil met 
zekerheid vast te stellen. 

• In de antwoorden geeft u aan dat Provincie Zeeland als bevoegd gezag 
verantwoordelijk is voor vergunningverlening, toezicht en handhaving 
rondom dit betreffende bedrijventerrein. De vragen zijn dan ook in 
afstemming met Provincie Zeeland opgesteld. 

• In de beantwoording gaat u in op wat de Best Beschikbare Technieken zijn 
voor het type opslag waar de Kamervragen over gaan. 

• Daarnaast geeft u aan dat er een onderzoek wordt uitgevoerd naar de 
gevolgen van artikel 4.1065 in het Besluit activiteiten Leefomgeving (Bal), 
dat bepaalt dat alle stuifgevoelige goederen in principe overkapt moeten 
worden opgeslagen en bewerkt. Verschillende brancheverenigingen 
hebben aangegeven dat dit voor hen een onwerkbare situatie oplevert. 
Het onderzoek richt zich op de gevolgen van dit artikel, onder andere 
hoeveel branches en bedrijven hierdoor worden geraakt. Op basis van dat 
onderzoek kan gekeken worden of de regelgeving misschien aangepast 
kan worden. 
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Krachtenveld 
De Kamervragen zijn gesteld door het Kamerlid Van Kent van SP. 

Toelichting 
Aanvullend brononderzoek 
Provincie Zeeland heeft aangegeven dat voor aanvullend brononderzoek er samen 
met de gemeente Terneuzen een aanvraag wordt gedaan in het kader van de 
SPUK (Specifieke Uitkering) van het Schone Lucht Akkoord. Als deze wordt 
toegekend, kan men dit jaar nog aan de slag. In dat geval verwacht Provincie 
Zeeland in de eerste helft van 2025 resultaten. Mocht de aanvraag niet worden 
toegekend, dan wordt dat later. 
 
Artikel 4.1065 Besluit activiteiten Leefomgeving (Bal) 
Met ingang van de inwerkingtreding van de Omgevingswet geldt artikel 4.1065 
van het Bal, dat bepaalt dat alle stuifgevoelige goederen overkapt opgeslagen, 
overgeslagen en bewerkt moeten worden. Hieronder valt ook bodemas en ferro-
schroot. De Metaal Recycling Federatie heeft aangegeven dat de kosten voor de 
branche in de miljarden kunnen lopen, als alle ~700 bedrijven hun schroot 
overkapt moeten opslaan en bewerken. Er is wel maatwerk mogelijk, als het 
overkappen niet mogelijk is of niet kosteneffectief. Dan kunnen bijvoorbeeld 
besproeiingsmaatregelen worden toegepast. Maatwerk moet bij het bevoegd 
gezag worden aangevraagd, die de aanvraag moet beoordelen en toekennen. Dit 
kost tijd en zorgt voor extra administratieve lasten. Vandaar dat onderzocht wordt 
voor welke branches deze bepaling in het Bal zeer vergaande gevolgen heeft, en 
of het te overwegen is om de regelgeving misschien aan te passen. Hierbij wordt 
gekeken dat de leefomgeving en gezondheid van omwonenden geborgd blijft. 
 
De Vereniging Afvalbedrijven heeft ook bij het ministerie kenbaar gemaakt dat dit 
artikel in het Bal verstrekkende gevolgen heeft voor hen. Het ministerie gaat op 
ambtelijk niveau in gesprek om te horen om welke gevolgen dit gaat. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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